
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　

きき水チャレンジ アンケート結果
【概要】

令和６年９月７日（土）に亀岡市年谷浄化センターで開催した「第４２回下水道
フェスティバル」で、亀岡市の水道水の魅力を伝えるため、「きき水チャレンジ」
ブースを出展しました。

３種類の水（亀岡市の水道水、国産のミネラルウォーター、外国産のミネラル

ウォーター）を飲み比べて、どの水が一番おいしかったかを答えていただきまし
た。

また、「きき水チャレンジ」の参加者を対象にアンケート調査を実施しましたの

で、その結果を公表します。

【資料４】

対象者
調査日時
調査場所
設問数
回答数

きき水チャレンジ参加者
令和６年９月７日（土）　午前９時３０分から午後２時３０分まで
亀岡市年谷浄化センター(亀岡市三宅町八田１番地)
６問
４１７人
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亀岡市内 372人

亀岡市外 30人

未回答 15人 無効回答 0人住まい

ｎ＝４１７

アンケート回答者について

４１７人にアンケートを実施
○今回のきき水チャレンジの参加者は約8９％が亀岡市内に在住されています。
○年齢別では「４０代」が一番多く、次いで「０～９歳」「３０代」となっています。

92人

46人

11人

76人

102人

22人

21人

39人

8人

0 20 40 60 80 100 120

０～９歳

１０～１７歳

１８～29歳

３０代

40代

50代

60代

70代以上

未回答

年齢

ｎ＝４１７
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亀岡市の水道水

291人

国産のミネラル

ウォーター

63人

外国産のミネラル

ウォーター 52人

未回答

8人
無効回答 3人

亀岡市の水道水

179人

国産のミネラル

ウォーター 146人

外国産のミネラル

ウォーター

74人

未回答 10人
無効回答 8人

Q2 亀岡市の水道水はどの水だと思いましたか？

約４3％の人は「亀岡市の水道水」が一番おいしい
○約４3％の人が亀岡市の水道水を一番おいしいと回答されました。
次いで、約３５％の人は国産ミネラルウォーターを、約１８％の人は外国産ミネラル
ウォーターを一番おいしいと回答されました。

○きき水参加者からも、「ミネラルウォーターと味の違いが分からないぐらいクオリ
ティが高い」という感想をいただきました。

Q１ どの水が一番おいしいと感じましたか？

約７０％の人が正解
〇亀岡市の水道水を当てることがことができた人は約７０％でした。
約１５％の人は国産のミネラルウォーターを、約１３％の人は外国産のミネラル
ウォーターを亀岡市の水道水と回答されました。

○きき水参加者からも、「色々な水を比べて飲むことはあまりないので、よい勉強に
なりました 」という感想をいただきました。

ｎ＝４１７

ｎ＝４１７
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Q4 亀岡市の水道水のイメージはどうですか？

イメージがよいと思う人が約５３％
○きき水参加者の約８３％の人が、5段階評価において、「５ よい」または「４ （やや
よい)」と回答されました。
○きき水参加者からも、「亀岡市民の方はおいしい水をのめてうらやましいです」と
いう亀岡市外の方からも意見をいただきました。

亀岡市の水道水を「おいしい」と思う人は約５０％
○亀岡市の水道水は多くの人においしいと思っていただいています。
さらに、５段階評価において、「５ おいしい」、「４ (ややおいしい)」、「３ （ふつ
う）」と回答された人は、全体の約９７％になります。

○きき水参加者からも、飲み比べをして、「想像以上に水道水がおいしかったです」、
「普段飲んでいる水がおいしいです。亀岡に住んでよかったです」という感想を
いただきました。

Q３ 亀岡市の水道水の味（おいしさ）について、どう思いますか？

210人

127人

69人

5人

1人

3人

2人

0 50 100 150 200 250

５ おいしい

4 （ややおいしい）

3 （ふつう）

2 （ややおいしくない）

１ おいしくない

未回答

無効回答

220人

126人

56人

4人

1人

10人

0 50 100 150 200 250

５ よい

4 （ややよい）

3 （ふつう）

2 （やや悪い）

１ 悪い

未回答

ｎ＝４１７

ｎ＝４１７
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Q5 ご家庭では普段どのように水道水を飲んでいますか？

普段、水道水を「そのまま飲んでいる」は約４７％
○水道水を「そのまま飲んでいる」という回答が約４７％と一番多く、次いで「浄水器
を通して飲む」が約２４％という結果になりました。

○一方で、「水道水は飲まない」という回答も約９％ありました。

きき水チャレンジでお聞かせいただいたみなさまの声

• 京都市内に比べると、とても亀岡の水はおいしい。
• 比較して初めて亀岡の水の素晴らしさが分かった。
• 普段飲んでいる水がおいしいです。亀岡に住んでよかったです。
• ほぼミネラルウォーターとの違いが分からない。クオリティの高
い水道水に感謝します。

• 他府県からお客さんが来られても、水がとてもおいしいと言われ
ます。京都からの親戚等はコーヒーの水に使うと言って、持って
帰ります。

• 色々な水をくらべて飲むことはあまりないので、よい勉強になり
ました。

• 亀岡市民の方はおいしい水を飲めてうらやましいです。
• くせがなく、おいしかったです。
• 亀岡市の水道水がまろやかな風味というのがよく分かりました。
• 他の自治体にいくつか住んだことがありますが・・・、亀岡の水が
一番よいと思います。

• 亀岡市の水道水が、今年は当てられてよかったです。

194人

102人

41人

38人

3人

11人

28人

0 50 100 150 200 250

１ そのまま飲んでいる

２ 浄水器を通して飲む

３ 沸騰させてから飲む

４ 水道水は飲まない

５ その他

未回答

無効回答

Q６ きき水を通しての感想をご自由にお書きください。

ｎ＝４１７
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